债券代码: 152682.SH 债券简称: 20 瀛洲债

债券代码: 2080400.IB 债券简称: 20 瀛洲债 01

债券代码: 184285.SH 债券简称: 22 瀛洲债

债券代码: 2280107.IB 债券简称: 22 瀛洲债 01

## 江苏瀛洲发展集团有限公司 公司债券债权代理事务报告 (2024年度)

## 债券债权代理人



(苏州工业园区星阳街5号)

2025年6月

#### 重要声明

东吴证券股份有限公司(简称"东吴证券")编制本报告的内容及信息均来源于江苏瀛洲发展集团有限公司(以下简称"发行人"、"公司")的《江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券 2024 年年度报告》等相关信息披露文件及及第三方中介机构出具的专业意见。

本报告不构成对投资者进行或不进行某项行为的推荐意见,投资 者应对相关事宜做出独立判断,而不应将本报告中的任何内容据以作 为东吴证券所作的承诺或声明。

## 目 录

第一章	公司债券概要3
第二章	公司债券债权代理人履行职责情况6
第三章	发行人 2024 年度经营和财务情况7
第四章	发行人募集资金使用及专项账户运作情况与核查情况9
第五章	债券内外部增信机制、偿债保障措施的重大变化情况及有效
性分析.	
第六章	发行人偿债保障措施的执行情况以及公司债券的本息偿付情
况	12
第七章	债券持有人会议召开情况13
第八章	发行人偿债能力和意愿分析14
第九章	本期公司债券跟踪评级情况15
第十章	公司债券相关事务专人变动情况16
第十一:	章 发行人 2024 年度信息披露义务履行情况17
第十二	章 影响发行人偿债能力的重大事项及受托管理人采取的应对
措施	

#### 第一章 公司债券概要

#### 一、本期债券核准文件和核准规模

根据《国家发展改革委关于江苏瀛洲发展集团有限公司发行公司债券注册的通知》(发改企业债券【2020】21号),同意公司发行8亿元公司债券。

#### 二、债券简称及代码

债券全称	债券简称	代码
2020年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)	20 瀛洲债	152682.SH
2022年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)	22 瀛洲债	184285.SH

(一)债券简称: 20 瀛洲债 代码: 152682.SH

- 1、债券名称: 2020 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)。
  - 2、债券期限:本期债券为7年期,同时设置本金提前偿付条款。
  - 3、发行规模:人民币6.5亿元。
- 4、发行价格:本期债券面值 100 元,平价发行,以 1,000 元为一个认购单位,认购金额必须是 1,000 元的整数倍且不少于 1,000 元。
  - 5、挂牌转让场所:上海证券交易所。
  - 6、债券形式:本次债券为实名制记账式债券。
  - 7、票面利率: 5.30%
- 8、起息日: 自 2020 年 12 月 14 日开始计息,本期债券存续期内 每年的 12 月 14 日为该计息年度的起息日。

- 9、付息日:本期债券的付息日为 2021 年至 2027 年每年的 12 月 14 日(上述付息日如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个工作日)。
- 10、兑付日:本期债券本金兑付日为 2023 年至 2027 年每年的 12 月 14 日(上述兑付日如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的 第 1 个工作日)。
- 11、担保情况:本期债券由江苏省信用再担保集团有限公司提供全额无条件不可撤销连带责任保证担保。
- 12、募集资金用途:本期债券发行规模 6.50 亿元,4.80 亿元用于瀛洲幸福里工程项目,1.70 亿元用于补充营运资金。
  - (二)债券简称: 22 瀛洲债 代码: 184285.SH
- 1、债券名称: 2022 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)。
- 2、债券期限:本期债券为7年期,附第三年末发行人调整票面利率选择权及投资者回售选择权,同时设置本金提前偿付条款。
  - 3、发行规模:人民币 1.5 亿元。
- 4、发行价格:本期债券面值 100 元,平价发行,以 1,000 元为一个认购单位,认购金额必须是 1,000 元的整数倍且不少于 1,000 元。
  - 5、挂牌转让场所:上海证券交易所。
  - 6、债券形式:本次债券为实名制记账式债券。
  - 7、票面利率: 2.50%
  - 8、起息日: 自 2022 年 3 月 22 日开始计息,本期债券存续期内

每年的3月22日为该计息年度的起息日。

- 9、付息日:本期债券的付息日为 2023 年至 2029 年每年的 3 月 22 日(上述付息日如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个工作日)。
- 10、兑付日:本期债券的兑付日为 2025 年至 2029 年每年的 3 月 22 日(上述兑付日如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个工作日)。
- 11、担保情况:本期债券由苏州市融资再担保有限公司提供全额 无条件不可撤销连带责任保证担保。
- 12、募集资金用途:本期债券发行规模 1.50 亿元,扣除发行费用后用于补充营运资金。

#### 第二章 公司债券债权代理人履行职责情况

发行人聘请了东吴证券股份有限公司作为本次债券债权代理人, 并与其签订了债权代理协议。2024 年度,债权代理人定期对发行人 进行了后续跟踪,并对发行人进行了持续督导,较好地履行了债券债 权代理人的职责,为保护本次债券投资者的利益发挥了积极作用。

本次债券债权代理人后续将密切关注发行人对本次债券的本息 偿付情况以及其他对债券持有人利益有重大影响的事项,并将严格按 照《债权代理协议》等规定和约定履行债券债权代理人职责,按期在 上海证券交易所网站定向披露专区进行披露,提醒投资者关注。

2024 年度,本次债券债权代理人在履职时不存在利益冲突的相关情形。

#### 第三章 发行人 2024 年度经营和财务情况

#### 一、发行人基本情况

#### (一)发行人基本情况

注册名称	江苏瀛洲发展集团有限公司
法定代表人	李晓光
注册资本	200,000 万元人民币
实缴资本	200,000 万元人民币
设立 (工商注册) 日期	2005年04月08日
统一社会信用代码	9132070077246602XE
住所 (注册地)	连云港市海州区郁洲北路9号
邮政编码	222000
所属行业	建筑业
经营范围	市政府授权范围内国有资产的经营与管理:水利工程设施建设;农村基础设施建设工程、农村房屋建设工程、农村 社区建设工程施工;基础设施建设投资;文化产业项目、旅游项目、科技项目投资开发及资产管理;实业投资;企业策划服务;物业管理服务;市场设施租赁;市场管理服务;市政设施养护;建筑材料、金属材料销售。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)
电话及传真号码	0518-81087071
信息披露事务负责人及其职位与 联系方式	叶川,董事/总经理

#### 二、发行人 2024 年度经营情况

发行人是隶属于连云港市的国有独资公司,是连云港市海州区重要的基础设施、安置房建设主体,主营业务包括项目建设收入、房产销售收入、建材销售收入、租金收入等。

单位: 万元、%

业友长业为新	2024 年度		2023 年度	
业务板块名称 	金额	占比	金额	占比
项目建设	48,019.35	50.93	60,596.10	71.17
房产销售	39,569.27	41.97	20,135.34	23.65

合计	94,289.03	100.00	85,139.96	100.00
其他	2,992.14	3.17	1,974.74	2.32
租金	3,708.27	3.93	2,433.79	2.86

## 三、发行人 2024 年度财务情况

单位: 亿元

项目	2024 年度/末	2023 年度/末
总资产	283.06	258.13
总负债	188.03	164.23
所有者权益	95.03	93.90
营业收入	9.43	8.51
利润总额	1.54	1.98
净利润	1.42	1.81
归属母公司股东的净利润	1.43	1.81
经营活动产生的现金流净额	-21.98	10.43
投资活动产生的现金流净额	-3.19	-1.44
筹资活动产生的现金流净额	17.93	-16.15
流动比率 (倍)	3.48	2.55
速动比率 (倍)	0.84	0.74
资产负债率(%)	66.43	63.62

## 第四章 发行人募集资金使用及专项账户运作情况与核查情况。 况

#### (一)债券募集资金情况及专项账户运作情况

"20 瀛洲债"及"22 瀛洲债"扣除发行费用后的净募集资金已于发行日汇入监管银行的募集资金专项账户。专项账户运作正常。

#### (二)债券募集资金实际使用情况

2020年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)和 2022 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)的债券募集资金使 用情况与募集说明书相关约定一致。

## 第五章 债券内外部增信机制、偿债保障措施的重大变化情 况及有效性分析

"20 瀛洲债"由江苏省信用再担保集团有限公司提供全额无条件且不可撤销连带责任保证担保。

#### 一、担保人基本情况

"20 瀛洲债"由江苏省信用再担保集团有限公司提供全额无条件且不可撤销连带责任保证担保。近两年,担保人的财务数据如下:

单位: 亿元

项目	2024 年末/度	2023 年末/度
总资产	415.75	355.58
总负债	153.45	146.26
营业总收入	40.14	39.30
利润总额	18.48	14.65
净利润	14.34	12.22
归属于母公司所有者的净利润	13.65	11.46
经营活动产生的现金流量净额	-4.88	6.43
投资活动产生的现金流量净额	-7.67	-3.20
筹资活动产生的现金流量净额	32.10	-0.12
现金及现金等价物净增加额	19.55	3.11

2024 年度, 江苏省信用再担保集团有限公司信用良好, 在日常 经营过程中不存在违约情况。

本期债券的偿债保障措施包括,债券提前偿还条款:设置本金提前偿付条款,在本期债券存续期的第3、第4、第5、第6、第7个计息年度末分别偿付本金的20%、20%、20%、20%、20%。

- 2024年度,偿债保障措施无发生变化。
- "22 瀛洲债"由苏州市融资再担保有限公司提供全额无条件且不可撤销连带责任保证担保。近两年,担保人的财务数据如下:

项目	2024 年末/度	2023 年末/度
总资产	32.62	27.45
总负债	13.92	10.54
营业总收入	1.86	1.59
利润总额	1.29	1.28
净利润	0.98	0.99
归属于母公司所有者的净利润	0.90	0.96
经营活动产生的现金流量净额	-0.23	0.22
投资活动产生的现金流量净额	-1.27	-2.86
筹资活动产生的现金流量净额	0.55	-0.97
现金及现金等价物净增加额	-0.95	-3.60

2024 年度, 苏州市融资再担保有限公司信用良好, 在日常经营过程中不存在违约情况。

本期债券的偿债保障措施包括,债券提前偿还条款:设置本金提前偿付条款,在本期债券存续期的第3、第4、第5、第6、第7个计息年度末分别偿付本金的20%、20%、20%、20%、20%。

2024年度,偿债保障措施无发生变化。

综合来看,发行人资产规模较大,债务结构合理,盈利情况良好,偿债能力较强。

## 第六章 发行人偿债保障措施的执行情况以及公司债券的本 息偿付情况

"20 瀛洲债"及"22 瀛洲债"分别于 2024年 12 月 14 日、2024年 3 月 22 日完成兑息。

截至本报告出具之日,公司债券不存在触发偿债保障措施或兑付 兑息违约的情况。

## 第七章 债券持有人会议召开情况

2024年度,上述债券未召开债券持有人会议。

#### 第八章 发行人偿债能力和意愿分析

#### 一、发行人偿债意愿分析

截至本报告出具日,公司经营及财务情况良好,贷款及利息均正常偿付,未发生债务违约情形,信用情况良好,公司具有较强的偿债意愿。

#### 二、发行人偿债能力分析

公司偿债资金来源主要为发行人日常经营收入和利润。财务方面,2024年度,发行人实现营业收入9.43亿元,实现净利润1.42亿元。公司收入规模和盈利积累良好,为债券的按期还本付息提供保障。

公司与银行等金融机构保持良好的长期合作关系,间接债务融资能力较强。发行人良好的资信状况以及与金融机构良好的合作关系为本次债券的还本付息提供有力支持。

综上,公司的偿债能力较强。

#### 第九章 本期公司债券跟踪评级情况

中诚信国际信用评级有限责任公司 2024 年 6 月 27 日出具的《江苏瀛洲发展集团有限公司 2024 年度跟踪评级报告》《信评委函字[2024] 跟踪 1786 号),发行人主体长期信用等级为 AA,评级展望为稳定,2020 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)信用等级为 AAA,2022 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)本期债券信用等级为 AA+。

## 第十章 公司债券相关事务专人变动情况

2024 度,公司债券相关事务专人未发生变动。

#### 第十一章 发行人 2024 年度信息披露义务履行情况

一、报告期内发行人披露的定期报告、临时报告和其他兑付兑息公告情况

序号	披露时间	公告名称			
	定期报告				
1	2024年4月30日	《江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券 2023 年年度报告》、《江苏瀛洲发展集团有限公司 2023 年度财务报告及附注》、《江苏瀛洲发展集团有限公司担保人 2023 年度财务报表和审计报告》			
2	2024年8月30日	《江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券 2024 年中期报告》、《江苏瀛洲发展集团有限公司 2024 年半年度财务报表及附注》			
	临时报告				
3	2024年4月17日	《江苏瀛洲发展集团有限公司控股股东发生变更的公告》			
		其他兑付兑息公告			
4	2024 年	《2022 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)2024 年付息公告》、《2022 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)2024 年分期偿还本金提示性公告》、《2022 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)2024 年分期偿还本金公告》;《2020 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)2024 年付息公告》、《2020 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)2024 年分期偿还本金公告的提示性公告》、《2020 年江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券(第一期)2024 年分期偿还本金公告》。			

#### 二、发行人信息披露义务履行的核查情况

经核查,发行人报告期内分别披露了年度及半年度定期报告、重 大事项变动涉及的临时公告和其他兑付兑息公告,履行了信息披露义 务。

# 第十二章 影响发行人偿债能力的重大事项及受托管理人采取的应对措施

报告期内,发行人未发生与偿债能力和增信措施有关的其他情况。

(本页无正文,为《江苏瀛洲发展集团有限公司公司债券债权代理事务报告(2024年度)》之盖章页)

债券受托管理人: 东吴证券股份有限公